
Drugi slovenski katoliški shod. 
Ljubljanski pripravljalni odbor za drugi 

slovenski katoliški shod pošilja ta-le oklic: 
Ka to l i šk i S lovenc i ! Minilo bo skoro 
osem let, odkar se je v Ljubljani sešel prvi 
slovenski katoliški shod. Komu na slovenski 



zemlji ni znano, kako važen, kako potreben, 
kako koristen je bil ta shod? V nejasnost 
tedanjih razmer je posvetil z lučjo nemin
ljivih katoliških načel, boječim je vžgal po
gum, neodločnim je pokazal pravo pot, in 
katoličane je združil s trdno vezjo. 

Veselo je vsklilo novo življenje pod vpli
vom prvega slovenskega katoliškega shoda. 
Požrtvovalni domoljubi so se z vnetim srcem 
posvetili delu katoliške omike. Vzcveteli so 
novi družabni organizmi v duševni in gmotni 
prospeh našega ljudstva. 

Pa nove nevarnosti kličejo k novemu 
delu. Koliko se je izpremenilo od prvega 
slov. katol. shoda! Nevarnosti, ki smo jih 
prej slutili, stojč pred nami odkrito, jasno, 
izzivajoče nas na ponovljeno delo. 

Liberalstvo je stopilo iz megle nejas
nosti in se je razvilo v radikalno protiversko 
stranko, ki v boju zoper cerkev ne išče več 
nobene krinke, ampak se druži očitno z vsemi, 
ki izpodkopujejo krščanstvo. Nasproti si stojita 
samo še katoliška cerkev in očitno brezver
stvo. Kar je vmes, ne more ostati brez barve, 
stopiti mora na desno ali na levo. 

Ali ni protikatoliško gibanje privedlo do 
uničujočega boja med narodi, v katerem mora 
močnejši pokončati slabejšega, do boja, v ka
terem naš narod slovenski mora propasti, 
ako se ne pozive večna načela pravičnosti, 
katerih poklicana varihnja je katoliška cerkev? 

Ali ni liberalizem med stanovi vnel onega 
brezobzirnega, neusmiljenega bojevanja za ob
stanek, v katerem je brez brambe gospodarsko 
slabejši, onega boja, v katerem mora shirati 
slovensko narodno gospodarstvo, ako se ob 
zadnji uri ne zatečemo k načelom krščanske 
pravičnosti in jim v javnosti pomoremo do 
zmage ? 

Za to tako naporno kot zaslužno delo
vanje pa je treba združiti vse dobro misleče 
Slovence, utrditi naše bojne vrste, treba je 
oživeti med nami složnega duha celokupnosti, 
kateri je vedno priklil iz katoliških idej, ka
darkoli so prodrle v javnosti. 

Človeštvo ob koncu XIX. stoletja, ki je 
tako bogato najrazličnejših iznajdb in izumov, 
ne more se veseliti svojega napredka, ako mu 
je razum otrovan z verskim dvomom, ako mu 
je srce omrzelo do najvišjih blagrov, ako pro
padajo celi slojevi, ako v javnosti večni za
koni pravice in ljubezni nimajo veljave. Ve
liki, bogati, nadarjeni narodi, stoječi na vrhuncu 
materijalne kulture, so propadli, ko so zabredli 
v oni tok brezverskega mišljenja, v katerega 
tira nas protikatoliška agitacija. 

Neovirano gospodstvo materijalnih sil. 
svobodno nasilje nenravnih načel, očitno za

ničevanje katoliških naukov — ti so vzroki, 
ki ovirajo naš napredek. 

Zato pa ljudstva povzdigujejo svoje po
glede k luči resnice in pravice, ki jim sije 
iz neminljivih božanstvenih naukov kato
liške vere. 

Katoliški Slovenci! V velikem, važnem 
času živimo. Zasijala je doba, ki hoče iz raz
valin sezidati novo staybo krščanske omike. 

Katoliška zavest se vzbuja, krepi in raste, 
in srečnejši narodi, nego smo mi, vidijo v 
njej poroštvo boljše bodočnosti. 

Tudi mi, katoliški Slovenci, ne smemo 
zaostati. Ona vera, ki jo je Odrešenik sveta 
prinesel na svet, ima zdravilo tudi za naše 
rane, ima moč, ki bo utrdila tudi našo slabost. 

Ob meji dveh stoletij, izučeni po bridkih 
izkušnjah, v slutnji prihodnjih viharjev, kli
čemo Vas torej, katoliški slovenski bratje, na 
«drugi s l o v e n s k i k a t o l i š k i shod», 
kateri bo zboroval v Ljubljani drugi teden 
meseca kimovca tega leta. Natančnejša dolo
čila se v kratkem objavijo. 

Osrednji pripravljalni odbor je skoro do
vršil svoja dela. Sklepi, ki se bodo predložili 
katoliškemu shodu v potrjenje, obsegajo ob
širen lep program za složno skupno delovanje 
vseh slovenskih stanov. Razposlali se bodo 
naslednje dni v presojo krajevnim priprav
ljalnim odborom po vseh delih slovenske do
movine. 

Učenjak in duhovnik, kmet in delavec, 
trgovec in obrtnik bodo na tem shodu videli; 
kako se da skupno in vspešno v lepi slogi 
delovati za ljudstvo v duhu katoliških načel. 

Ob tej slovesni priliki torej, ko se bo 
ves slovenski narod poklonil in posvetil Zve
ličarju sveta, ob tem kulturno važnem tre
nutku, ko si bomo sestavili navodila za de
lovanje in bojevanje dvajsetega stoletja, na 
ta odločilni dan prihitč v belo Ljubljano za
stopniki vseh slovenskih stanov in krajev, 
da združeni pod vodstvom svojih škofov, 
zjedinjeni po načelih in po težnjah, zborujemo 
Bogu v čast, narodu pa v prid in rast! 

Zastava sv. križa naj mogočno vsplapola 
nad nami! Ime Zveličarjevo naj glasno zaori 
po slovenski zemlji! Njegovo presveto Srce 
izlij nad naš narod duha milosti; pravice in 
ljubezni! 

V Ljubljani, na praznik presvetega Srca 
Jezusovega 1. 1900. 


